

习近平在同韩国总统朴槿惠通电话时强调 推动中韩关系发展 维护半岛和平稳定

新华社北京3月20日电 国家主席习近平20日上午应约同韩国总统朴槿惠通电话。

朴槿惠热烈祝贺习近平当选中国国家主席。朴槿惠表示,我高度赞赏习近平主席提出实现中华民族伟大复兴的中国梦。韩国致力于推进国家发展和国民幸福。两国治国理念相通,共同利益广泛。韩方愿同中方加强高层交往和民间交流,不断丰富两国合作内涵,使韩中关系在现有良好基础上取得新的更大发展,造福两国人民。

习近平对朴槿惠的祝贺表示感谢。习近平强调,中韩建交20年来,两国关系持续快速发展,给两国和两国人民带来了实实在在的利益,也为维护地区和平稳定发挥了重要作用。中韩发展任务中有许多共同点。新形势下,中韩加强理解、信任和合作,对两国及本地区和平和发展尤为重要。中方高度重视中韩关系,视韩国为重要战略合作伙伴,愿同韩方一道,承前启后,继往开来,推动中韩关系向更高层次发展。

习近平指出,朝鲜半岛和平稳定

关乎半岛人民切身利益,也关乎中国人民切身利益。中方致力于维护半岛和平稳定、实现半岛无核化,主张通过对话协商解决。当前形势下,中方希望其他有关各方为此付出努力,共同使形势缓下来,并实现转圜。南北是同胞,南北关系对半岛形势走向至关重要。中方愿为促进南北双方和解合作提供必要协助。

朴槿惠表示,韩方愿同中方加强沟通合作,共同推动半岛无核化进程,维护半岛及东北亚地区和平、稳定和繁荣。

进行

去年4项主要污染物减排分别完成目标任务的257%、157%、399%和285%——

陕西：“以减求增”开新局

学习贯彻十八大 东西南北中 同步建小康

本报讯 记者张毅报道:最近,陕西省陆续发布了一系列以生态环境优化为目标的刚性“约束”政策——保障渭水环境的《陕西省渭河流域管理条例》正式施行;投入近16亿元补贴资金,以4年为周期淘汰13万辆“黄标车”……与此同时,陕西省还在当

地主要媒体发布其2013年4项主要污染物排放削减任务指标,以接受公众监督。

“以减求增”开新局。环保部对2012年陕西主要污染物总量减排核定结果表明:陕西省化学需氧量比上年下降3.85%,氨氮比上年下降2.36%,二氧化硫比上年下降7.97%,氮氧化物比上年下降2.85%,分别完成年初目标任务的257%、157%、399%和285%。其中,二氧化硫和化学需氧量2项指标分别提前3年和2年超额完成“十二五”减排目标。与各项节能减排指标完成情况相呼应的,则是去年陕西经济

总量再上新台阶,达14451亿元,同比增长12.9%,7大战略性新兴产业增加值增速也均达15%以上。以环境约束倒逼经济结构优化,已成为陕西贯彻落实党的十八大精神,加速经济发展方式转变的重要抓手。

陕西工业以能源、煤化、建材为主,产业结构偏重。为加快经济发展方式转变,陕西一是以污染减排为“笼头”,倒逼产业结构调整。2012年,陕西超额完成年度落后产能淘汰任务,其中淘汰水泥325万吨、焦化30万吨、电石3万吨、铁合金5.25万吨、印染

3570万米;二是把好环境准入的“锁头”。全年共审批建设项目239个,20个不符合环保要求的项目被拒之门外;三是推动集约化环境友好型产业体系“龙头”。陕北大型煤炭示范基地等“十大基地”、榆神煤化工业基地等“十大园区”,以及陕南三市循环经济产业体系,已初具规模。

据悉,为了快速推进各项重大减排工程,去年,陕西省财政预算安排了7.69亿元环保专项补贴资金,较上年大幅增长逾56%。陕西还采取约谈、通报、预警等手段,实行重点减排项目建设和运行月报制度。

新华社北京3月20日电 (记者徐松梁、梁琳)外交部20日举行中外媒体吹风会,外交部副部长翟隽、程国平,部长助理马朝旭分别介绍了习近平主席即将对俄罗斯、坦桑尼亚、南非、刚果共和国进行国事访问并出席金砖国家领导人第五次会晤有关背景情况、主要活动、重要意义和预期成果,并回答中外记者提问。

外交部举行中外媒体吹风会

一、关于对俄罗斯进行国事访问

程国平强调,中俄互为最主要、最重要的战略合作伙伴,目前,中俄政治关系成熟牢固,各领域合作基础良好,潜力巨大,前景广阔,两国关系进入了互为重要发展机遇、互为重要优先合作伙伴的新阶段。习近平主席就任中国国家主席后即对俄罗斯进行国事访问,充分表明中国新一届中央领导集体高度重视发展中俄关系,充分体现了中俄关系的高水平和特殊性。新形势下,进一步深化中俄全面战略合作伙伴关系,是中俄两国人民的共同愿望和对本屆新领导人的共同期待。习近平主席这次访俄,将全面推动双方各领域合作,全方位推进两国关系深入发展,相信此访将为深化中俄全面战略合作伙伴关系注入新的强劲动力。

程国平介绍,访俄期间,习近平主席将同普京总统举行会谈,签署并发表联合声明,确定今后一个时期中俄关系发展的方向和重点合作领域,阐述对一系列重大国际和地区问题的立场和主张,批准2013-2016年《中俄睦邻友好合作条约》实施纲要,共同出席俄罗斯“中国旅游年”开幕式。(下转第三版)

新闻快车道

九成涉农补贴兑付到户

本报北京3月20日讯 记者崔文苑报道:财政部今日表示,为支持春耕生产,财政部于1月16日将151亿元粮食直补和1071亿元农资综合补贴存量资金下拨地方,并要求各地原则上在春耕前将补贴资金兑付到种粮农民手中。

据统计,截至3月15日,全国已兑付到户补贴资金1090亿元,占应兑付补贴总量的89%;已获补贴农户1.8亿户,占应补贴农户的90%。

大宗商品洋山价格推出

本报上海3月20日电 记者沈则瑾报道:中国第一个大宗商品领域的保税现货价格——“洋山价格”,今天在上海有色金属行业协会、上海有色网主办的第八届铜铝峰会推出,首期产品“洋山铜溢价”今起通过彭博资讯、新华08等国内外第三方权威数据平台同步发布。

“洋山价格”旨在利用保税区的“净价”环境,起到连接国内和国际市场的对接作用。

世界最长输煤管道开工

本报讯 记者齐慧报道:由中国石油管道公司承建的世界最长、亚洲第一条长距离输煤管道——神渭管道,近日在陕西延安黄龙县开工。

神渭管道长80.56公里,北起神木,南至渭南,沿途穿越省道20次、大型隧道7次、小型河流81次,计划竣工日期为今年12月底。工程建成后,将缓解铁路、公路煤炭运力不足的局面。



中俄韩“新蓝海”航线复航

3月20日,边检站的工作人员在检查俄罗斯旅客的通关手续并提供服务。

当日,随着“新蓝海号”乘员抵达中俄珲春口岸,连接中俄韩三国的珲春-扎鲁比诺-束草航线正式宣告复航。

据介绍,航线复航后每周将运行两次,从韩国束草到俄罗斯扎鲁比诺港的航程需16小时左右,从扎鲁比诺港到珲春的60公里陆运需1小时左右。

新华社记者 许畅摄

实现中国梦关键在党

——三论共圆中国梦

本报评论员

中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴,关键在党。坚持党的领导,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,团结带领13亿中国人民心往一处想、劲往一处使,不断坚定我们的道路自信、理论自信、制度自信,就能最大限度地凝聚起共圆中国梦的强大中国力量。

回首近代以来波澜壮阔的中国历史,是中国共产党带领中国人民,找到了中国特色社会主义这条中华民族伟大复兴的必由之路。鸦片战争以后,无数仁人志士在民族复兴道路上探索、拼搏。一次次抗争,一次次失败。只有中国共产党不仅坚定地选择站在人民一边,更以90多年的伟大实

践,高举起中国特色社会主义这面团结的旗帜、奋进的旗帜、胜利的旗帜,汇聚起走向伟大复兴的磅礴力量,使具有5000多年文明历史的古老中国面貌焕然一新。

实践是检验真理的唯一标准。在中国共产党领导下,我们这个曾经连铁钉和火柴都要进口的国家,仅仅用了10多年,就初步搭建起自己的现代工业体系;仅仅用了30多年,就走过了其他国家百余年走过的现代化历程,成为世界第二大经济体。即便在最极端的挑剔者、最苛刻的批判者,也不得不承认,是中国共产党带领中国人民实现了中国的历史巨变,让我们比历史上任何一个时期都更加接近实现中华民族伟大复兴这个梦想。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。党坚强团结,党同人民保持血肉联系,国家就繁荣稳定,人民就幸福安康。形势的发展、事业的开拓、人民的期待,早日圆梦的重担,都要求我们进一步以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程,全面提高党的建设科学化水平,不断提高科学执政、民主执政、依法执政水平,更好地为人民服务。特别是新形势下面临“四大考验”、“四种危险”,广大党员更要承前启后,继往开来,坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终与人民心连心、同呼吸、共命运,更加奋发有为、兢兢业业地工作,矢志不渝为实现中国特色社会主义共同理想、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

河北等5省省委主要负责同志职务调整

新华社北京3月20日电 日前,中共中央决定:张庆黎同志不再兼任河北省委书记、常委、委员职务;周本顺同志任河北省委书记、常委、委员职务;吉炳轩同志不再兼任黑龙江省委书记、常委、委员职务;王宪魁同志任黑龙江省委书记、常委、委员职务;苏荣同志不再兼任江西省委书记、常委、委员职务;强卫同志任江西省委书记、常委、委员职务;卢展工同志不再兼任河南省委书记、常委、委员职务;郭庚茂同志任河南省委书记、常委、委员职务;周强同志不再兼任湖南省委书记、常委、委员职务;徐守盛同志任湖南省委书记。

全国人民代表大会常务委员会工作报告

——2013年3月8日在第十二届全国人民代表大会第一次会议上

全国人民代表大会常务委员会委员长 吴邦国

各位代表:

我受十一届全国人大常委会委托,向大会报告五年来的主要工作,请予审议。

过去五年工作的简要回顾

过去的五年,是中国共产党团结带领全国各族人民经受住各种困难和风险考验、夺取全面建设小康社会新胜利的五年,也是我国社会主义民主法制建设和人民代表大会制度建设取得重大进展的五年。十一届全国人大及其常委会认真贯彻落实党的十七大和十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权,充分发挥最高国家权力机关作用,圆满完成各项工作任务,为全面推进中国特色社会主义事业作出了重要贡献。

——如期形成并不断完善中国特色社会主义法律体系。到2010年形成中国特色社会主义法律体系,是党的十五大提出的立法工作目标。围绕实现这一目标,我们坚持从国情和实际出发,坚持科学立法、民主立法,在提高立法质量

的前提下,抓紧制定在法律体系中起支撑作用的法律,及时修改与经济社会发展不相适应的法律规定,集中开展法律清理工作,督促有关方面清理行政法规和地方性法规,制定法律配套法规。到2010年底,涵盖社会关系各个方面的法律部门已经齐全,各法律部门中基本的、主要的法律已经制定,相应的行政法规和地方性法规比较完备,法律体系内部总体做到科学统一。在党中央领导下,经过各方面长期共同努力,一个立足中国国情和实际、适应改革开放和社会主义现代化建设需要、集中体现党和人民意志,以宪法为统帅,以宪法相关法、民法商法、行政法、经济法、社会法、刑法、诉讼与非诉讼程序法等多个法律部门的法律为主干,由法律、行政法规、地方性法规三个层次的法律规范构成的中国特色社会主义法律体系如期形成,社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设实现有法可依。这是我国社会主义民主法制建设史上的重要里程碑,是中国特色社会主义制度走向成熟的重要标志,具有重大的现实意义和深远的历史意义。中国特色社会主义法律体系,以宪法和法律的形式确立了国家发展中带有根本性、全局性、稳定性和长期性的一系列重要制度,是中国特色社会主义永葆本色的法制根基、创新实践的法制体现、兴旺发达的法制保障。

中国特色社会主义法律体系形成后,我们全面分析我国法制建设面临的新形势新任务,强调中国特色社会主义法律体系是动态的、开放的、发展的,必然随着中国特色社会主义实践的发展而发展,我国立法任务依然艰巨而繁重,立法工作只能加强不能削弱;强调要在新的起点上继续加强和改进立法工作,把更多的精力放到法律的修改完善上,放到推动法律配套法规的制定修改上,同时为适应经济社会发展需要制定一些新的法律,不断完善中国特色社会主义法律体系;强调法律的生命力在于实施,法律体系的形成总体上解决了有法可依的问题,要更加注重宪法和法律的有效实施,切实做到有法必依、执法必严、违法必究,切实维护宪法和法律的权威和尊严。为弘扬社会主义法治精神,作出进一步加强法制宣传教育的决议,开展纪念现行宪法公布施行30周年活动。五年来,全国人大及其常委会共审议法律、法律解释和有关立法问题的决定草案93件,通过86件。

——扎实开展监督工作。全面贯彻实施监督法,按照“围绕中心、突出重点、讲求实效”的工作思路,加强法律监督和工作监督,完善监督工作方式方法,监督和支持国务院、最高人民法院、最高人民检察院的工作,推动中央重大决策部署贯彻落实。(下转第二版)



3月8日,十二届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第二次全体会议。吴邦国作人大常委会工作报告。新华社记者 鹿兴雷摄